Strona 1 ZALACZNIK Z-1
Zatacznik Z-1
1. Podstawowe OBLICZENIA STATYCZNE
1.1. Geometria i schemat statyczny
1.2. Obcigzenia
1.2.1. Obcigzenia state wg PN -EN 1991-1-1:2004,
1.2.1.1. Ciezar konstrukcji
Ciezar konstrukcji jest automatycznie uwzgledniany w programie do obliczen statycznych (ROBOT).
1.2.1.2. Stropodach - A1
Rodzaj obcigzenia Ak i Y
kN/m® - kN/m®
2x Papa asfaltowa 15kg/m2 0,150 1,35 0,203
wetna mineralna twarda HARDROCK gr.30cm 0,30*1,5= 0,450 1,35 0,608
folia paroizolacyjna 2x folia PE 0,010 1,35 0,014
plyta stropowa zelbetowa zbrojona gr.22cm 0,22x25,0= 5,500 1,35 7,425
instalacje podwieszone+ sufit podwieszony 0,40kg/m*? 0,400 1,35 0,540
RAZEM: 6,51 8,79
BEZ PLYTY ZELBETOWEJ 1,01 1,36
1.2.1.3. Stropodach - A1*
Rodzaj obcigzenia [+]} ¢ Jo
kN/m® - kN/m®
2x Papa asfaltowa 15kg/m2 0,150 1,35 0,203
wetna mineralna twarda HARDROCK gr.30cm 0,30*1,5= 0,450 1,35 0,608
folia paroizolacyjna 2x folia PE 0,010 1,35 0,014
pltyta stropowa zelbetowa zbrojona gr.22cm 0,22x25,0= 5,500 1,35 7,425
tynk cem.-wap. 0,015*19= 0,285 1,35 0,385
RAZEM: 6,40 8,63
BEZ PLYTY ZELBETOWEJ 0,90 1.21
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1.2.1.4. Strop miedzykondygnacyjny B1
Rodzaj obcigzenia [+]} ¢ Jo
kN/m? - kN/m?
posadzka (ptytki ceramiczne) 0,02*21= 0,420 1,35 0,567
wylweka wyréwnawcza gr. 5cm 0,05*24,0= 1,200 1,35 1,620
izolacja styropian twardy podtogowy gr.5cm 0,05*0,50= 0,025 1,35 0,034
izolacja przeciw wilgociowa 0,010 1,35 0,014
ptyta stropowa gr.22cm 0,22*25,0= 5,500 1,35 7,425
instalacje podwieszone+ sufit podwieszony 0,40kg_/m2 0,400 1,35 0,540
RAZEM: 7,56 10,20
BEZ PLYTY ZELBETOWEJ 2,06 2,77
1.2.1.5 Schody zelbetowe
a) ptyta spocznika
Rodzaj obcigzenia (o]} ¢ Jo
kN/m? - kN/m?
Ptytki terakotowe na warstwie kleju gr.2,0cm 21,0x0,02= 0,42 1,35 0,57
ptyta SPOCZNIKA zelbetowa gr.16cm 25x0,16= 4,00 1,35 5,40
tynk cemnetowo-wapienny gr.1,5cm 19,00,015= 0,29 1,35 0,38
RAZEM: 4,71 6,35
BEZ PLYTY ZELBETOWEJ 0,71 0,95
b) plyta biegowa
Rodzaj obcigzenia Ak i Y
kN/m? - kN/m?
Ptytki terakotowe na warstwie kleju gr.2,0cm 21,0x0,02= 0,42 1,35 0,57
stopnie betonowe 17,5x28cm 24,0x0,5x0,175*0,28/0,28= 2,10 1,35 2,84
ptyta stropowa zelbetowa gr.16cm, 0=32° 25*0,16/cos(32°)= 4,72 1,35 6,37
tynk cementowo-wapienny gr.1,5cm, a=32° 19,0*0,015/cos(32°)= 0,34 1,35 0,45
RAZEM: 7,57 10,22
BEZ PLYTY ZELBETOWEJ 2,86 3,86
1.2.1.6. Sciany zewnetrzne
Rodzaj obcigzenia [+]} ¢ Jo
L kN/m? - kN/m?
Tynk mineralny gr. 1,5cm 0,015*19= 0,285 1,35 0,385
wetna mineralna Fasrock gr.16cm 0,16*1,35= 0,216 1,35 0,292
pustak silikatowy - drazony gr.24cm 0,24*18,0= 4,320 1,35 5,832
tynk cementowo wapienny gr.1,5cm 0,015*19= 0,285 1,35 0,385
RAZEM 5,11 6,89
1.2.1.7. Sciany wewnetrzne
Rodzaj obcigzenia Ak i Yo
kN/m? - kN/m?
Tynk mineralny gr. 1,5cm 0,015*19= 0,285 1,35 0,385
pustak silikatowy - drazony gr.24cm 0,24*18,0= 4,320 1,35 5,832
tynk cementowo wapienny gr.1,5cm 0,015*19= 0,285 1,35 0,385
RAZEM 4,89 6,60
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1.2.2. Obcigzenia zmienne

1.2.2.1. Obcigzenia wiatrem wg PN-EN 1991-1-4:2008

OPIS DACHU: Dach z attykami
LOKALIZACJA: Swidnik
STREFA OBCIAZEN WG PN-EN 1-4 1
RZEDNA WYSOKOSCIOWA BUDYNKU A <
DANE:
catkowita dtugosc budynku
L= 30,60
catkowita szeroko$¢ budynku
B= 18,60
nachylenie potaci dachowej
o= 0,50
wysokosc przy okapie
ho= 8,80
wysokos$c w kalenicy (attyki)
h= 8,80
BAZOWA PREDKOSC WIATRU
warto$¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru:
Vp,0= 22,00
Podstawowa warto$c bazowego cisnienia wiatru
b0~ 0,30
wspotczynnik kierunkowy wiatru
Cgir= 1,00
wspotczynnik sezonowy
Cseason™ 1,00
Bazowa predkosc wiatru
Vp=Cii™ Cseason”Vb,0= 22,00
WYSOKOSC ODNIESIENIA
zg=h= 8,80
KATEGORIA TERENU
Przyjeto ze teren odpowiada kategori: 11l
Zo, 1= 03
Zmin 1= 5,00
Zmax 17 400,00

WARTOSC CHARAKTERYSTYCZNA SZCZYTOWEGO CISNIENIA WIATRU

Wspétczynnik turbulencji:
ki= 1,00
Wspétczynnik rzezby terenu:
Co (2)= 1,00
Intensywnosc turbulenciji:
Iy (2)=k/(co(2)In(z/zg))= 0,296
Wspétczynnik chropowatosci:
dla Ill kat. ¢, (2)=0,80%(z/10)°"° = 0,781
ce (2)=1,9%2/10)%% = 1,84
Srednia predko$¢ wiatru:
Vim (2)=c; (2)*co (2)*vp= 17,18
gestosc powietrza;
p= 1,25
Warto$¢ charakterystyczna szczytowego ci$nienia predkosci wiatru:
ap @)=[1+7"ly (2]0.5*p"V2y (2)= 0,57
dp (2)=ce (2)"ap= 0,55
przyjeto wartosc qp (2)= 0,55
wspotczynnik konstrukeyjny CsCq= 1,00
warto$c kombinacyjna Wo= 0,60

300

m/s

kN/m?

m/s

mn.p.m.
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lll- teren regularnie pokryty roslinoscig lub budynkami (wsie, tereny

wg NA.3
wg NA.3

m/s

kg/m®

kN/m?

kN/m?

podmiejskie, stafe lasy)
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WSPOLCZYNNIK CISNIENIA ZEWNETRZNEGO W PRZYPADKU WIATRU

OBCIAZENIE SCIAN

nawietrzna wysokoss profil cisnienia
sciana odniesienie predkosci
budynku
“« B »
. ¥ | F 2a=h 9,(2)=q,(2,) ]
hs b | h| |7 : ; .
’ | | az >
v [
Elewacjaprzyezd Plan
: d :
wiatr A B h
Y e N
le d N _
[eis . d-e/5 N W . b
WIATR W1 | W2 NA DLUZSZA SCIANE
b= 30,60 m
d= 18,60 m
h= 8,80 m 4 o
e= min(b, 2h): 17,6 m T o mmm==
h/d= 0,47 m
5d= 93,00 m
Pole A B c E
hd Cpe, 10 Cpe,1 Cpe,10 Cped Cpe10 Cpe Cpe, 10 Cpe,1 Cpe10 Cped
5 -1,2 -1,4 -0,8 -1,1 -0,5 +0,8 +1,0 -0,7
1 -1,2 -1,.4 -0,8 -1,1 -0,5 +0,8 +1,0 -0,5
=0,25 -1,2 -14 -0,8 =11 -0,5 +0,7 +1,0 -0,3
Sciana nawietrzna D C pe,10= 0,7 0,39 kN/m?
$ciana zawietrzna E C pe,10= -0,3 -0,17 kN/m?
Sciany boczne C pe,10™ -1,2 -0,66 kN/m?
e/5= 3,52 m
B C pe,10= -0,8 -0,44 kN/m?
d-e/5= 15,08 m
Cc C pe, 10~ 0 0,00 kN/m?
d-e= 0,00 m
WIATR W3 | W4 NA KROTSZA SCIANE
b= 18,60 m
d= 30,60 m
h= 8,80 m
e= min(b, 2h): 17,6 m
h/d= 0,29 m
Sciana nawietrzna D C pe10= 0,7 0,39 kN/m?
$ciana zawietrzna E C pe10= -0,3 -0,17 kN/m?
$ciany boczne C pe,10= 1,2 -0,66 kN/m?
e/5= 3,52 m
B C pe, 10~ -0,8 -0,44 kN/m?
d-e/5= 27,08 m
Cc C pe,10™ 0 0,00 kN/m?
0 0,00 m
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OBCIA2ENIE DACHU DACH Z ATTYKA
\ d . - .
, 1 mniejszy z dwadch:
e =pbalbo 2h
T K
h | b: wymiar poprzeczny
p _],_ eld | F do kierunku wiatru
EI S
h | %
AN
\ ""a"_\, G| H b
[ ] ya
Attyki
ald | E
¥y
a0,
i
WIATR W1 i W2 NA KROTSZA SCIANE al2
b= 30,60 m
d= 18,60 m
h= 8,80 m
e= min(b, 2h)= 17,6 m
h/d= 0,47 m
el2= 8,80 m
eld= 4,40 m
e/10= 1,76 m
hp= 0,00 m
hp/h= 0,00 m
Pola
Typ dachu G H ]
Ca10 Cpu.1 Cou10 Cow1 Cpu,10 Cpwt Cow.10 Cpw1
+0.2
hyth = 0,025 18 22 11 18 0,7 1,2
0,2
+0.2
2 altyka hoth = 0,05 1.4 20 0.9 1.6 0.7 1,2 02
+0.2
hoth =0,10 -1.2 -1.8 0.8 14 07 -1.2 Py
F C pe,10= -1,4 -0,77 kN/m?
G C pe,10= -0,9 -0,50 kN/m?
F C pe,10= -0,7 -0,39 kN/m?
H C pe,10= -0,7 -0,39 kN/m?
1 C pe,10= 0,2 0,11 kN/m?
C pe,10= -0,2 -0,11 kN/m?

Cisnienie wewnetrzne

Dodatnle (pos)

Ujamne (neg)

— POsS_, e | —.neg  —— POS_, mne i —. neg
cignienie cignienie
e wewiglnene * * * - wewngl e -— *
— | — — | — —r | —= — | —
//{',/uj /. 4 /F’ ¥ 4‘(-//{ o ///’/fuf /H //r//(fJ/J i o /(/{ - /(/{/{/ -
(a) (b)
Cpi= 0,2 Wi=0u(z)*C = 0,11 kN/m?
Cpi= -0,3 Wi=Qp(2)*C p= -0,17 kN/m?
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Strefa obcigzenia $niegiem Swidnik 1]
nachylenie potaci dachowej o= 1,00 °
Wysokosc obiektu npm. = 300 mn.p.m
Charakterystyczne obc. $niegiem gruntu 8= 1,2 kN/m?
Wspétczynnik ksztattu dachu pnl= 0,8
Wspotczynnik ksztattu dachu n2=0,8+0,8*«/30= 0,83
Wspdtczynnik ekspozycji teren normalny Ce= 1,0
Wspétczynnik termiczny Ct= 1,0
Obcigzenie $niegiem )
dla s,=pi*Ce*Ct*s, = 0,96 kN/m?
dla p, s,=ui*Ce*Ct*s, = 0,99 kN/m?
Wspétczynnik obcigzenia = 1,5
Obcigzenie obliczeniowe dla py S61=8 Y= 1,44 kN/m?
dla p, S02=S 1= 1,49 kN/m?
1.2.2.3. Obciazenie uzytkowe wg PN-EN-1991-1-3
a) uzytkowe pomieszczenia biurowe
. N Ak Y Y%
Rod by
odzaj obcigzenia Nim - Nim
Obcigzenie uzytkowe - kategoria B ( pomieszczenia biurowe) 3,00 1,50 4,50
RAZEM: 3,00 1,50 4,50
b) Obciazenia uzytkowe stropodachu (zelbetowych)
. N Ak Y Y%
Rod by
odzaj obcigzenia NIm - Nim
Obcigzenie uzytkowe stropodachu - kategoria H (\V,,=0) 0,40 1,50 0,60
RAZEM: 0,40 1,50 0,60

obciazenia od urzgdzen o M>250kg dodano indywidualnie w miejscu wystepowania

c) Obciazenia uzytkowe klatki schodowej

Rodzaj obcigzenia Ak ¥ Y%
kN/m - kN/m
Obcigzenie uzytkowe - kategoria B ( pomieszczenia biurowe) 3,00 1,50 4,50
RAZEM: 3,00 1,50 4,50

d) Sciany dziatowe - czesci biurowej

Rodzaj obcigzenia il 5 i 9o 5
kN/m - kN/m
obcigzenie zastepcze $cian. dziat. przen. o ciezarze wlasnym razem z wyprawg <2,5kN/m?
h max. = 3,70m wg PN-B-02003
3,70/2,65*1,25= 1,75 1,35 2,36
RAZEM: 1,75 1,35 2,36

Poz. 1.2.3. Kombinacje obciazen

Poz. 1.2.3.1 Kombinacje stanu granicznego no$nosci oddziatywan w przypadku trwatych lub przejSciowych
sytuaciji obliczeniowych STR/GEO (zestaw B) wg PN-EN 1990:2004

Kombinacjie przyjmuje sie jako wyrazeni mniej korzystne z dwoch podanych ponizej:

( 1 ) Z(YG,j*Gk,j) + 'Yp*P + X (yQ,i*\I}O,i*Qk, i) WZOR 6.10a
(2) 2(C#v6,#Gi) + v P + 1 01" Qi1 + 2 (va," Vo, Q. 1) WZOR 6.10b
wspotczynniki czesciowe dla obcigzen:
dla statych: Y g sup= 1,35 (+) nie korzystne
Yginf= 1,35 (-) korzystne
dla sprezajacych: Yp = 1,00 nie wystepuja
dla zmiennych: Yaq= 1,50 (+) nie korzystne
Yaq = 0,00 (-) korzystne

wspotczynniki redukceyijny dla niekorzstnych oddziatywan statych

¢ = 0,85
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w przypadku trwatych i przejsciowych sytuacji obliczeniowych (kombinacje podstawowe) wspétczynnik
dla wartoséci kombinacyjnej oddziatywania zmiennego w warunkach krajowych (PL):

obc. Zmienne kat. A do B ¥ ,=0,70 Y 4 =0,50 ¥, =0,30
obc. Zmienne kat. C ¥ ,=0,70 Y 4=0,70 ¥, =0,60
obc. Zmienne kat. H Y o,=0,00 Y 4,=0,00 ¥, =0,00
obc. Sniegiem Y o,=0,50 Y 4,=0,20 Y, =0,00
obc. Wiatrem Y o,=0,60 Y4 =0,20 Y, =0,00

Przypadki proste

1 Ciezar wtasny konstrukcji
2 Ciezar warstw wykonczeniowych state stale
2 Ciezar scian nosnych
3 Obcigzenie scianami dziatowymi sciany dziatowe
zmiennne gtéwne
4 obciazenie uzytkowe stropow - kategoria B - kat. B
5 Obcigzenie $niegiem dachu -podstawowy °
5 Obcigzenie $niegiem dachu - doqatkowe przy attykach (worek $niezny) S zmienne
6 Wiatr W1 %
7 Wiatr W2 g
8 Wiatr W3 =
9 Wiatr W4

Poz. 1.2.3.2 Kombinacje stanu granicznego uzytkowalnosci - kombinacja charakterystyczna
sytuaciji obliczeniowych STR/GEO (zestaw B) wg PN-EN 1990:2004

Eq=Z(G)) + P+ Q1+ 2 (W0, Qi)

wspotczynniki czesciowe dla obcigzen:

dla statych: Y g sup= 1,00 (+) nie korzystne
Yginf= 1,00 (-) korzystne

dla sprezajacych: Yp = 1,00 nie wystepuja

dla zmiennych: Yaq = 1,00 (+) nie korzystne
Yo = 0,00 (-) korzystne

w przypadku trwatych i przejsciowych sytuacji obliczeniowych (kombinacje podstawowe) wspétczynnik
dla wartoéci kombinacyjnej oddziatywania zmiennego w warunkach krajowych (PL):

obc. Zmienne kat. A do B Y ,=0,70 Y 4,=0,50 ¥, =0,30
obc. Zmienne kat. C Y ,=0,70 Y 4=0,70 ¥, =0,60
obc. Zmienne kat. H Y o,=0,00 Y 4,=0,00 ¥, =0,00
obc. Sniegiem Y o,=0,50 Y 4=0,20 Y, =0,00
obc. Wiatrem Y o,=0,60 Y4 =0,20 Y, =0,00

Kombinacje normowe wygenerowano w programie obliczeniowym dla przypadkéw prostych



